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VLADA CRNE GORE 

Komisija za ekonomsku politiku i finansijski sistem 

 

Informacija o potrebi pokretanja postupka zaključivanja ugovora sa privatnim apotekama za 

izdavanje ljekova na recept 

 

Saglasno članu 14 Odluke o mreži zdravstvenih ustanova ("Službeni list Crne Gore", 

br. 037/16 od 16.06.2016), davalac usluga koji obezbjeĎuje ostvarivanje prava na ljekove koji 

se propisuju na recept, kao i ljekove, medicinska sredstva i materijale koji se ne propisuju na 

recept je Zdravstvena ustanova Apoteke Crne Gore "Montefarm". 

Zdravstvena ustanova Apoteke Crne Gore "Montefarm" je osnovana Odlukom 

Skupštine Republike Crne Gore br. 1771 od 15.05.1991. god. ("Sl. list RCG", br.21/91) sa 

ciljem da vrši snabdijevanje stanovništva, zdravstvenih ustanova lijekovima i ostalim 

sredstvima za liječenje. ZUACG "Montefarm" ima svojstvo pravnog lica i samostalno istupa 

u pravnom prometu sa potpunom odgovornošću. Ustanova vrši nabavku i distribuciju lijekova 

i medicinskog materijala svim javnim zdravstvenim ustanovama, kao i graĎanima, preko 

svojih apoteka. Montefarm omogućava ostvarivanje prava na zdravstvenu zaštitu kroz 53 

apoteke u svakoj opštini i u naseljenim mjestima: Bijela, Risan, Stari Bar, Sutomore, Virpazar 

i Tuzi.  

Budući da je do sada na tržištu ljekova Crne Gore često dolazilo do odreĎenih 

poremećaja u snabdijevanju graĎana i javnih zdravstvenih ustanova tokom sprovoĎenja 

otvorenih postupaka javnih nabavki (tendera), jedan od prioriteta rada Ministarstva zdravlja  

je i Projekat uključivanja privatnih apoteka u Mrežu zdravstvenih ustanova, čijom bi se 

realizacijom obezbijedilo stabilnije snabdijevanje ljekovima uvoĎenjem još jednog „kanala“ 



 

 

snabdijevanja i izbjegle dugotrajne procedure nabavki lijekova i potencijalna mogućnost 

nestašice istih.  

TakoĎe, Strategija javno-privatnog partnerstva u zdravstvu Crne Gore sa Akcionim 

planom za period 2014-2017.godine prepoznaje primjenu javno privatnog partnerstva u 

pružanju zdravstvenih usluga i kroz model pružanja zdravstvenih usluga proširenjem 

apotekarske mreže. 

Kroz Projekat uključivanja privatnih apoteka u Mrežu zdravstvenih ustanova 

omogućio bi se pristup privatnih apoteka tržištu maloprodaje ljekova i vršenju usluga 

izdavanja ljekova na recept za osiguranike Fonda za zdravstveno osiguranje, pod jednakim 

uslovima, kao i apotekama Montefarma, što je praksa zemalja Evropske unije i zemalja šireg 

regiona. 

Na ovaj način bi se obezbijedila bolja dostupnost, snabdijevanje lijekovima, 

konkurentnost, ali i pošteda pacijenata obilaska apoteka u potrazi za lijekom. GraĎani bi sa 

receptom propisanim od strane izabranog doktora mogli podići lijek, osim u 53 

Montefarmove apoteke, i u više od 250 privatnih apoteka, koje bi na osnovu javnog poziva 

potpisale ugovor sa Fondom za zdravstveno osiguranje i postale sastavni dio Mreže.  

Ministarstvo zdravlja je donijelo odgovarajuće podzakonske akte na osnovu kojih 

Fond za zdravstveno osiguranje Crne Gore može da uputi javni poziv svim apotekama koje 

nijesu dio Mreže, u skladu sa članom 82 Zakona o zdravstvenom osiguranju ("Službeni list 

Crne Gore", br. 006/16 od 22.01.2016, 002/17 od 10.01.2017).  

Realizacija ovog Projekta neće zahtijevati dodatna sredstva, već će se ista finansirati 

iz postojećih sredstava opredijeljenih za ljekove i medicinska sredstva u Budžetu Fonda za 

zdravstveno osiguranje, jer se realizacija recepata ostvaruje po sistemu “spojenih sudova” 

odnosno ista masa sredstava se dijeli na veći broj subjekata. Ovo iz razloga što potrošnju 

ljekova generiše izabrani ljekar propisivanjem lijeka na recept, a pacijent ima mogućnost da 

pod istim uslovima realizuje recept kako u privatnim tako i u državnim apotekama.  

Model ovog Projekta je već korišten u 2015. godini, tako da je potpuno jasan 

postupak njegovog sprovoĎenja i benefiti realizacije, što ga preporučuje za ponovnu primjenu 

kao sistemsko, a ne privremeno rješenje. 

 

 

 

 




